

委國開啓史上最大規模軍演

【香港商報訊】委內瑞拉軍隊當地時間10日開始舉行史上最大規模軍演，以顯示抵禦外部干預的決心。此次軍事演習將持續至15日。

馬杜羅強調軍方力挺政府

據俄羅斯衛星通訊社報道，總統馬杜羅當天觀看了在米蘭達州一個軍事要塞舉行的防空演習，演習中使用了俄羅斯製造的武器。他說，政府將保證足夠投資，以確保國家防空系統所需要的一切。委防空和防導系統將配備世界上最先進的導彈。

馬杜羅強調，委內瑞拉有和平的權利，委人民是和平的人民，委內瑞拉不接受任何人的威脅或干涉。他要求軍民聯合起來，共同抵禦美國政府可能對委發起的侵略。

略。「成千上萬的人將被武裝起來進行防空和反導彈防禦，使我們的城市和村莊成為堅不可摧的地方！」

馬杜羅還表示，本次演習就是向世界表明，他擁有軍方支持，國內武裝部隊隨時準備保衛國家。

規避制裁 委油收益轉入俄銀帳戶

為逼迫馬杜羅下台，美國近日不斷加碼對委經濟、金融和石油業的制裁。特朗普日前還公開表示不排除對委進行軍事干預。

不過，為規避相關制裁，委內瑞拉石油公司(委油)近日已通知合資企業客戶，把石油收益存入在俄羅斯天然氣工業銀行開設的新帳戶。路透社援引知情人士報道，委油分管財務的副董事長費爾南多德金塔爾8

日寫信，收件人是下屬監督合資企業的部門。信函內容包括：「我們正式通知啓用新銀行的指令，用於所有以美元或歐元支付的交易。」路透社還稱，委油幾周前通知客戶啓用新銀行轉帳合資企業涉及原油出口的銀行資金。

與此同時，委油與客戶出現付款爭議，多艘油輪近期停靠在委內瑞拉港口。委油要求客戶先付款，而後才能將原油運往美國。委油還向多艘油輪出示法庭文件，要求其卸載原油。

缺乏必要的進口稀釋液和原料，委內瑞拉的原油和成品油生產已受到影響。由於制裁禁止美國供應商向委出口石腦油，委油已要求與法國道達爾石油公司和挪威國家石油公司的合資企業停止超重油生產。



馬杜羅10日觀看了在米蘭達州一個軍事要塞舉行的防空演習。

受累外交重點轉移 影響力式微 美卿中歐行刷存在感



▲蓬佩奧本次訪問行程有望與匈牙利和斯洛伐克分別商議雙邊防務合作，這兩個中歐國家有意採購美製F-16戰機。

▶蓬佩奧還打算在訪問期間勸說匈牙利減少對俄能源依賴，尤其避免支持俄方力推的「土耳其溪」輸氣管道項目。

【香港商報訊】美國國務卿蓬佩奧本周踏上中歐之旅，訪問匈牙利、斯洛伐克、波蘭等國。有分析認為，美國近年將外交重點移向亞洲和中東地區，以致冷落中歐國家，蓬佩奧這次出訪中歐意在「重刷存在感」，與俄羅斯爭奪對這一地區的影響力。

多年未派高級別官員到訪

蓬佩奧10日從美國啓程，定於11日訪問匈牙利，12日訪問斯洛伐克，13日訪問波蘭並出席為期兩天的中東問題會議，15日短暫停留比利時和冰島後返回美國。路透社報道，這是繼前總統奧巴馬任內國務卿希拉莉2011年訪問匈牙利後，美國時隔8年再度派國務卿出訪匈牙利。至於斯洛伐克，美國已有20年沒有安排國務卿級別的高層訪問。

一名華府高官表示，美國近年沒有太顧得上匈牙利、斯洛伐克等中歐國家，但是「如果沒有存在感，就勢必要滾蛋」，在地區影響力方面輸給俄羅斯。按照這名官員的說法，蓬佩奧這次訪問「相當有必

要」。前美國駐波蘭大使弗里德也持相似觀點。在他看來，「許多人覺得美國在中歐地區已經完成了任務，事實並非如此」。

欲加強防務及能源合作

美方官員披露，美國將與匈牙利、斯洛伐克分別商議雙邊防務合作，有望在蓬佩奧訪問期間正式敲定協議。這兩個中歐國家有意採購美製F-16戰機。

另外，蓬佩奧還打算在訪問期間勸說匈牙利減少對俄羅斯的能源依賴，尤其避免支持俄方力推的「土耳其溪」輸氣管道項目。「土耳其溪」是俄向土耳其供應天然氣並經由土耳其向歐洲南部輸送天然氣的管道項目，海底部分2018年11月竣工，陸地部分預定

2019年開工建設。匈牙利所需天然氣主要從俄羅斯進口，國內唯一核電站保克什核電站擴建項目依賴俄方資金和技術支持。匈牙利外長西亞爾托本月初說，美企埃克森美孚有意在黑海地區開發一處天然氣田，相關項目遲滯已久，近期有望加速推進。美方希望這一項目幫助匈牙利減少對俄能源依賴。

出席中東會議施壓伊朗

蓬佩奧赴波蘭主要為參加13日至14日一場中東問題會議。除蓬佩奧外，美國副總統彭斯以及特朗普的女婿、白宮高級顧問庫什納將一同出席。知情人士介紹，會議將重點討論伊朗問題。美國希望聯合更多國家施壓伊朗，進一步制衡伊朗在中東地區的影響力。歐盟以及多個協定簽署國仍在盡力挽救伊核協議。而針對法英德三國日前建立旨在幫助歐盟規避美方對伊朗制裁的結算機制一事，美國駐德大使格雷內爾10日批評稱，這是對美國政策的「蔑視」。

目前不清楚歐盟國家將派何種級別的代表團出席波蘭會議。伊朗方面已多次批評這次會議，並召見波蘭駐伊朗臨時代表團表示抗議。

美代理防長首訪阿富汗



美國代理防長沙納漢與阿富汗士兵交談。

【香港商報訊】美國代理防長沙納漢11日抵達阿富汗，開始他上任後對阿的首次訪問。

這一行程前未經官方宣布。沙納漢告訴隨行記者，阿富汗政府參與和談十分「重要」，「阿富汗人必須決定阿富汗今後的樣子，這無關美國，只關乎阿

富汗」。

沙納漢還說，美國在這一地區有重要安全利益，迄今他沒有收到任何削減駐阿美軍規模的指令。路透社報道，沙納漢將慰問駐阿美軍，與阿總統加尼會晤。沙納漢強調，他有意了解局勢，隨後向總統特朗普匯報。

截至目前，阿富汗政府沒有加入美國政府與阿富汗塔利班的談判。美聯社報道，美國政府阿富汗和解決事務特別代表哈利勒扎德8日說，儘管和談處於初期，他希望雙方能在今年7月達成協議。阿富汗定於7月舉行總統選舉。

塔利班拒阿總統善意

美國是否從阿富汗撤軍是和談的一個重要議題。塔利班方面要求美軍撤離，阿富汗政府則擔憂美軍離開會導致局勢混亂。

沙納漢稱，他無法就和談作出任何保證，因為和談由哈利勒扎德主導。美國與塔利班的下一輪和談定於本月25日在卡塔爾舉行。

與此同時，阿富汗總統加尼也開始釋放善意。他10日稱：「如果塔利班想要辦事處，我明天就能讓他們在喀布爾、楠格哈爾或坎大哈有一處辦事處。」阿富汗塔利班日前在卡塔爾首都多哈設有辦事處。

不過，對加尼展現的好意，塔利班方面並不買帳。塔利班發言人沙欣說：「我們希望多哈的辦事處獲得國際社會和聯合國承認。加尼則試圖改換話題，損害正在作出的和平努力。」

駐敘美軍或幾周內撤離

【又訊】美國中央司令部司令沃特爾10日表示，大約2000名駐紮敘利亞的美軍地面部隊人員可能幾周後開始撤離，確切時間會視打擊極端組織IS的軍事進度而定。

日企季盈利 創7年最大降幅

【香港商報訊】產業鏈嚴重依賴全球經濟體系的日本，在全球經濟陰雲密布的當下，日本企業盈利創下7年來最大降幅。

受累貿易戰及全球經濟放緩

日本各大公司在上財年三季度（通常指2018年10月至12月）的盈利數據已全部出爐。英國《金融時報》稱，由於中美貿易緊張以及全球經濟增速放緩，日本企業當季盈利創下2011年3月11日東日本大地震以及海嘯後的最大降幅。

根據SMBIC日興證券包含1014家日本企業的指數數據，這些企業在上個季度的經營利潤同比下降2.6%，創下2011至2012財年以來最大跌幅。當年3月，日本大地震以及由此誘發的海嘯和福島核電站洩漏事件讓全球產業鏈一度遭受重創。

《金融時報》還提到，日本企業上季度表現不佳的另一個原因是大額股票注銷。其中包括日本最大的汽車製造商豐田以及日立、野村等大公司。

許多分析師對處在全球供應鏈關鍵位置的日本企業盈利前景並不看好，其中，電子設備、交通以及化工行業的表現尤其令人擔憂。分析師普遍認為，全球貿易爭端以及東亞經濟增長放緩帶來的對汽車和智能手機需求增長的放緩，是日本企業可能面臨更困難一年的重要因素。



全球貿易爭端以及東亞經濟增長放緩將令日本汽車需求放緩。

簡訊

澳法簽2840億潛艇合同

澳洲政府昨日宣布，當天與法國造船企業海軍集團簽訂戰略夥伴關係協定，後者正式獲得500億澳元（約2840億港元）合同，為澳洲設計和建造12艘攻擊潛艇。其中，第一艘潛艇在2030年前後交付。澳洲總理莫里森、防長派恩及國防工業部長喬博在聯合聲明中表示，這批潛艇是澳洲900億澳元「國家造船計劃」的支柱。根據該計劃，澳洲未來將建造54艘海軍艦艇，以帶給澳洲海軍在「一個不確定的世界」中所需要的優勢。



(從左至右)澳洲防長派恩、澳洲總理莫里森和法國防長帕莉一起出席簽約儀式。

泰取消長公主競選總理資格

路透社報道，泰國選舉委員會昨天取消了長公主烏汶的參選資格，將其從泰國總理候選名單中刪除。該委員會發表聲明，稱皇室成員應遠離於政治，不應參與選舉，呼應泰王8日指皇室人員參與政治不恰當的言論。烏汶公主代表的泰護國黨9日也發表聲明，表示接受並遵從泰王決定，並強調該黨仍崇敬國王及皇室成員。風波過後，烏汶公主亦在社交平台上發聲，稱「我感謝所有泰國人民，謝謝你們給我的愛、包容和支持」。

大馬高院推遲審理納吉布案

由於馬來西亞上訴法庭3位法官昨天下午批准了前總理納吉布的申請，吉隆坡高等法院原定於12日開始對納吉布所涉SRC國際有限公司案7項指控的審理將推遲。檢方已為原定12日開始的審理準備了3000多頁文件，並計劃在審理期間傳召包括多位政府官員在內的50名證人出庭。